
专题 16 不等式

例题与求解

【例 1】已知关于 x的不等式组
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恰好有 5个整数解，则 t的取值范围是（ ）
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【例 2】如果关于 x的不等式
7
1005)2(  xnmxnm 的解集为 那么关于 x的不等式 )0(  mnmx 的解集为

.

【例 3】已知方程组
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若方程组有非负整数解，求正整数 m的值.

【例 4】已知三个非负数 a，b，c满足 3a＋2b＋c＝5和 2a＋b－3c＝1，若 m＝3a＋b－7c，求 m的最大

值和最小值.

【例 6】设 765,4321 ,,,,, xxxxxxx 是自然数， 7654321 xxxxxxx  ，

654543432321 ,,, xxxxxxxxxxxx  ， 2010, 7654321765  xxxxxxxxxx 又 ， 求

321 xxx  的最大值.

【例 6】已知实数 a，b满足 ,10,41  baba 且 a－2b有最大值，求 8a＋2003b的值.



能力训练

A 级

1、已知关于 x的不等式
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的解集是 那么 m的值是

2、不等式组
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的解集是 20  x ，那么 a＋b的值为

3、若 a＋b＜0，ab＜0，a＜b，则 bbaa  ,,, 的大小关系用不等式表示为

4、若方程组






3654
2
myx

myx
的解 x，y都是正数，则 m的取值范围 是

5、关于 x的不等式 xaax  33 的解集为 3x ，则 a应满足（ ）

A、a＞1 B、a＜1 C、 1a D、 1a

6、适合不等式 21414312  xxx 的 x的取值的范围是（ ）

7、已知不等式 0)2)(1(  xmx 的解集 23  x 那么 m等于（ ）

A、
3
1

B、
3
1

 C、3 D、－3

8、已知 0a ，下面给出 4个结论：① 012 a ；② 01 2  a ；③ 111 2 
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，其中，一定成立的结

论有（ ）

A、1个 B、2个 C、3个 D、4个

9、当 k为何整数值时，方程组
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有正整数解？

10、如果
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是关于 x，y的方程 08)12( 2  byaxbyax 的解，求不等式组
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11、已知关于 x的不等式组
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的整数解有且仅有 4个：－1，0，1，2 那么，适合这个不等式组的所有可

能的整数对（a，b）共有多少个？

B 级

1、如果关于 x的不等式 03 ax 的正整数解为 1，2，3那么 a的取值范围是

2、若不等式组
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有解， 则 a的取值范围是___________.

3、已知不等式 03  ax 只有三个正整数解，那么这时正数 a的取值范围为 .

4、已知 1121  x 则 12


x
的取值范围为 .

5、若正数 a，b，c满足不等式组
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，则 a，b，c的大小关系是（ ）

A、a＜b＜c B、 b＜c＜a C、c＜a＜b D、不确定

6、一共（ ）个整数 x适合不等式 99992000  xx

A、10000 B、20000 C、9999 D、80000

7、已知 m，n是整数，3m＋2＝5n＋3，且 3m＋2＞30，5n＋3＜40，则 mn的值是（ ）

A、70 B、72 C、77 D、84



8、不等式 5 xx 的解集为（ ）
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求已知 的最大值和最小值.

10、已知 x，y，z是三个非负有理数，且满足 3x＋2y＋z＝5，x＋y－z＝2，若 s＝2x＋y－z，求 s的取值范围.

11、求满足下列条件的最小正整数 n，对于 n存在正整数 k使
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12、已知正整数 a，b，c满足 a＜b＜c，且 1111


cba
，试求 a，b，c的值.


